
SES/ON REMOTA ORDINARIA N9 187 CONCEJO MUNICIPAL

PLATAFORMA CISCO WEBEX MEETING

En Buin, a fecha 06 de Abril 2020, siendo las 15:45 horas, en el nombre de
Dios, la Patria y la comuna de Buin, se da inicio a la Sesión Ordinaria Ne 197
del Concejo Municipal, presidida por don MtGUEt ARAYA LOBOS Alcalde
de la llustre Municipalidad de Buin, actúa como Ministro de Fe Gerónimo
Martini Gormaz, secretario Municipal. Asisten de forma v¡rtual o remota Juan
Astudillo Araya Administrador Municipal.
En tabla
I.-APROBACIÓN Y OBSERVACION E5 A ACTAS

Aprobación de Acta Sesión N' 183
Aprobación de Acta Sesión N' 184
Aprobación de Acta Sesión N' 185
Aprobación de Acta Sesión N' 186
II.- CUENTA ALCALDE

1.- Entrega lnforme Final de lnspección de Obra pública Oficio 3546/2020 de
la Contraloría General de la República.
2.- Entrega Oficio Ns 3455 de la Contraloría General de la República.
3.- lnforme del trabajo realizado efectuado por el Comité de Emergencia
Comunal (. SE HACE PRESENTE a LOS HONORABLES CONCEJALES eUE
ARCHIVO CONTIENE ANTECEDENTES RESERVADOS.

III.- TABLA ORDINARIA

1.- Acuerdo para traspasar a la empresa Gestión Ambiental y Servicios Crecer
SpA la suma de 522.466.955 para los trabajadores que realizan el servicio de
aseo en la comuna, equivalente a 4 meses según establecen Circulares N 60 y
N"61- del Ministerio del lnterior.
IV.-HORA DE INCIDENTES

Alcalde Miguel Araya: en el punto N'1, Aprobación y Observación a Actas, se

les da la palabra a los señores concejales para que se pronuncien sobre el

Acta de la Sesión 183 ialguna observación?
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Concejal Henríquez: Alcalde una consulta ées 183 o 184?

Alcalde Miguel Araya: 183 primero don Hernán

Votación:

Concejal Silva: APRUEBA

Concejal Henríquez: APRUEBA

ConcejalÁvila: APRUEBA

Concejal Salinas: APRUEBA

Concejal Álvarez: APRUEBA

Concejal Sánchez: APRUEBA

Se da por aprobada el acta de la sesión N" 183

Alcalde Miguel Araya; Sesión N"184 éobservación señores concejales?

Concejal Sánchez: si señor alcalde, en la página número dos de esa sesión,

hice alusión al artículo número dos de la Ordenanza municipal, la cual no sale

redactada, así que solicito al señor Secretario Municipal se redacte tal cual lo

plantee en ese concejo municipal.

Alcalde Miguel Araya: tome nota señor secretar¡o municipal la observación

del concejal Sánchez éalguna observación de los señores concejales?

Tomamos votación

Concejal Álvarez: APRUEBA

Concejal Salinas: APRUEBA

Concejal Henríquez: APRUEBA

Concejal Sánchez: APRUEBA con la observación

Concejal Ávila: éestamos con la misma?

Alcalde Miguel Araya: la 184

Concejal Ávila: Ah, Si APREUBO alcalde con la observación del colega.

Seda por aprobada el Acta de la Sesión N'184

Alcalde Miguel Araya: sometemos a votación el Acta de la sesión N'L85, si

tienen alguna duda u observación los señores concejales, no hay

observaciones, tomamos votación.

Concejal Silva: APRUEBA
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Concejal Salinas: APRUEBA

Concejal Henríquez: APRUEBA

Concejal Sánchez: APRUEBA

Concejal Ávila: APRUEBA

Concejal Álvarez: me ABSTENGO señor alcalde.

Se da por aprobada el acta de la sesión N" 185

Secretario Municipal: Alcalde, que se consigne en el acta que el Concejal

Álvarez se abstiene porque no estuvo presente en esa sesión, estaba con

licencia médica, para que quede en el acta

Alcalde Miguel Araya: tomamos votación sobre el acta de la sesión N"186, si

tienen alguna observación, se da la palabra a los señores concejales Ino hay

observaciones?

Concejal Álvarez: APRUEBA

Concejal Salinas: APRUEBA

Concejal Henríquez: APRUEBA

Concejal Sánchez: APREUBA

Concejal Ávila: APRUEBA

Concejal Silva: APRUEBA

Se da por aprobada el Acta de la sesión N' 186

Alcalde Miguel Araya: Pasamos al Punto ll.- Cuenta Alcalde, se hace entrega

lnforme Final de lnspección de Obra Pública Oficio 3546/2020 de la

Contraloría General de la República, para conocimiento de los señores

concejales, si en estos oficios que estamos entregando de la Contraloría los

concejales tienen alguna duda, podemos hacer una reunión virtual, yo no

tengo ningún problema para que la soliciten vía correo electrónico al señor

Secretario Municipal, agendamos día y hora para que puedan tener las

respuestas a las consultas que ustedes puedan tener por ese informe de la

Contraloría éya? también se les hace entrega del informe del trabajo
realizado efectuado por el Comité de Emergencia Comunal (COE) que se hace

presente a los señores concejales que el archivo contiene ante cedentes

reservados, todos estos antecedentes que se han entregado para su



conoc¡miento les pedimos que se mantenga la reserva, porque esto se

trabaja a nivel de COE, (Comité Operacional de Emergencias), también si

tienen alguna duda, no tengo ningún problema en que soliciten una reunión

vía correo electrónico al señor Administrador Municipal, para pedirle el jefe

de emergencias don Claudio Ronda realizar una reunión, así poder aclararles

todas la dudas que ustedes puedan tener o consultas, obviamente la reserva

que esto compete.

Concejal Silva: Alcalde, le pido la palabra, antes de los documentos de la
Contraloría, quiero pedir que quede en acta si está el Secretario Municipal

ahí, en el primer informe que nos llegó, quiero hablar un poquito de la

construcción de la segunda etapa del Centro Cultural, me parece importante

dejar establecido, por qué la Contraloría establece plazos, fecha de respuesta

en las observaciones que hizo la Contraloría, dentro de las observaciones se

establece que estos sesenta días, yo no sé Zsi está corriendo desde el día 16

de marzo en que llegó o de la fecha en que lo entregaron, pero

independiente de eso la Contraloría establece dentro de las observaciones

que me parece importante comentarlo aquí, que se hizo en la construcción

del Centro cultural segunda etapa, que se deje establecido, que se deberían

haber aplicado multas a la empresa, aquí dice claritamente que es por

incumplimiento de contrato, en la orden de fiscalización iPor qué comento

esto?, porqué y pido eso después, aquí está el Administrador Municipal,

establece plazo en fecha de entrega, uno de los plazos en fecha de entrega y

pido que me corrijan si me equivoco, el 19 de marzo deberÍa de haberse

entregado el Centro Cultural, y si hizo prorroga o extensión de plazo, pido

que se nos entregue el decreto de extensión de plazo por la empresa, una

pude ser por la contingencia, el estallido, todo lo que pasó, la explicación de

la empresa, porque de acuerdo al propio informe de la Contraloría, que

establece que aquí habría un incumplimiento de los plazos y también quiero

solicitar lo siguiente, necesito los estados de los pagos que se ha hecho a esta

empresa, que de acurdo al informe de la Contraloría vamos en el octavo pago

de la Contraloría, también solicito el informe de los decretos de pago,

también solicito los informes de las observaciones, una de las observaciones
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establece que las observaciones hechas por el ente fiscalizador de la

ContralorÍa, que establece que hay una parte que esta recepcionada, perdón

no estaba recepcionada y la Contraloría pide que sea recepcionada en forma
definitiva o parcial sobre todo en el caso de la primera etapa, lo otro que ahí

dice que hay incumplimiento de tramitación de los permisos de demolición,

en el cual la propia Contraloría establece que se tiene que aplicar multas por

no haber solicitado los permisos correspond ie ntes en este caso de la

empresa, y Io último y yo encuentro que aquí tenemos que tener cuidado,

que las aprobación de las partidas globales, en el cual establece el

mecanismo de pago de las partidas por incumplimiento como quedó

establecido, creo que aquí lo que tenemos que establecer es que nosotros,

como se dio ese plazo, las observaciones salen algunas como complejas,

medianamente complejas o leves, es que de aquí al 30 de junio en que se

cumpla el plazo, ustedes nos puedan cual es la situación, reitero los estados

de pago, dar los informes correspondientes y ¿si hay algunas boletas de

garantía? Porque en alguna parte en el informe del fiscalizador de la

Contraloría, establece que hay algunas cosas incompletas, yo creo que no se

entendió el informe de la Contraloría, porque establece que algunas cosas

están incompletas, como el ascensor de la primera etapa, el ascensor yo creo

que no ha funcionado durante unos tres años, creo que hay que ver el

mecanismo para o que funcione o la boleta de garantía o ver la fórmula de

cuanto sale realmente esa primera etapa en el caso del ascensor, yo creo que

lo deja establecido, que no está funcionando, y lo otro que el informe de la

empresa debería estar cumpliendo hoy la entrega, o sea, lo ideal hubiese sido

el 19 de marzo como se establece, yo creo que antes de la cuenta pública,

pero debería de haberse entregado, y al empresa, yo insisto, si solicito la

prórroga, los plazos, digo que se nos pueda entregar la dirección de obras,

que puede ser legal, todas las empresas lo hacen, pero yo creo que aquí

tenemos que buscar el mecanismo y que nos informen ustedes y sobre todo

los estados de pago, la propia contraloría establece que hay que descontar

en el último pago o en el próximo pago que se haga, me gustaría saber

iCuánto se multo y cuanto es el descuento a esta empresa? Muchas gracias.
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Alcalde Miguel Araya: OK, señor administrador, tome nota para que le

entregue lo solicitado por el concejal. Pasamos al siguiente punto.

Concejal Salinas: Alcalde le había solicitado la palabra, justamente con

respecto a esto mismo, del oficio que se hizo entrega de lo que dice la

Contraloría, que son estos dos oficios que son con respecto de la inspección

de obras y el oficio 3455, yo creo que muy importante alcalde que a través

de este mismo medio que sea de forma virtual, podamos tener una reunión

para poder resolver las preguntas que sean requer¡das por los concejales,

sobre esta obra que se está realizando.

Concejal Salinas: estaba solicitando dos cosas, hacer las reuniones respecto

de estos informes que entrego la Contraloría y en segundo lugar y de igual

¡mportancia, de ir subsanando de tal forma que se pueda entregar lo antes

posible a la comunidad.

Alcalde Miguel Araya: lo solicitan por escrito, le pedimos al Secretario

Municipal que le ponga fecha a la reunión de esta misma forma reunión

online, para que puedan aclarar todas las consultas con el equipo que esté a

cargo del proyecto para que ustedes estén tranquilos y estén informados de

lo que está pasando iya?

Concejal Silva: alcalde pido la palabra, para terminar, sobre el informe de la

Contraloría, el 3455, ahí dentro de las fiscalización que establece la

contraloría, establece el tema de la publicidad, que en varias ocasiones

nosotros hemos establecido que era el mecanismo audiovisual que se

establece, pero como está el Administrador Municipal y es abogado,

establece en la ley 18.770 en el artículo 37 y 34, establece que el mecanismo

de difusión en este caso tiene que ser todo establecido en el debido criterio

en la igualdad en cuanto a los espacios, no así yo ¿por qué comento esto? Por

qué creo que es importante y me parece delicado y le pido que tome nota al
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Secretario Municipal o al Administrador, porque se estaría infringiendo la ley

sobre votaciones populares y escrut¡n¡os, ¿qué es lo que pasa? porque

cualquiera de nosotros o de nuestros colegas o cualqu¡er persona que

postula a cualquier cargo público se ve afectado por multas, porque yo he

tenido que pagar multas o infracción en la ley electoral y aquí la contraloría

establece y recomienda de que las partes deben tener en partes iguales los

espacios suficientes, ya sea medio de difusión local, comunitario o particular,

más que nada hago un llamado en el tema de los espacios que se deben dar y

porque la contraloría establece de que: toda autoridad que se vea

infringiendo de aquí para adelante en la ley 78.700, deben ser derivados los

antecedentes al SERVEL que es el servicio electoral, de acuerdo a la ley

18.700, más que nada yo digo de la precaución es que yo hago un llamado y

el tema es que en el caso dice lo último, que se constató el uso exces¡vo y

nosotros hemos hablado varias veces el tema de la imagen, de cómo se usa el

tema de la imagen tanto en radio y televisión, más que nada un llamado al

equipo en el sentido de ser cuidadosos y en ese sentido la contraloría y ya

tenemos var¡os informes, sería el segundo tercero, y os hace un llamado de

que tenemos que tener el debido espac¡o cada uno de los concejales en el

caso de la difusión y en alguna aquí la establece como compleja, solamente

pido eso, pido también que se establezca en los antecedentes está

derivando en este informe que establece la contraloría acá que sean

derivados Servicio electoral, pero yo creo que si lo hablamos en una reun¡ón

de trabajo y creo que importante que quede en acta, ante cualquier cosa

porque ya pasaríamos a reiterativos, para que sea en el sentido tanto para

nosotros como concejales, al alcalde que en caso de cualquier cosa y de que

quiera postular a cargos públicos, para cuidar eso en el sentido de que la

contraloría ya tiene los antecedentes en el caso de nosotros, gracias.

Concejal Henríquez: había solicitado la palabra alcalde.

Alcalde Miguel Araya: le doy la palabra concejal Henríquez, ées sobre el

mismo tema?

Concejal Henríquez: alcalde, sobre el oficio 3445, sobre la segunda etapa del

Centro Cultural de Buin, estoy de acuerdo alcalde en que tengamos una

reunión, por la sencilla razón de que la gente muchas veces nos pide claridad
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por algunas situac¡ones, por algún atraso o algo que se está viendo más

todavía que es el Centro Cultural, es un edificio que es bastante concurrido
por la gente, y la gente muchas veces está preocupada en cómo se está

avanzando la segunda etapa y tal como señalaba el colega Silva, creo que es

muy importante esto para una mejora claridad de la gente y cuando a uno le
preguntan alguna noción sobre el tema debe tener para poder dar alguna

respuesta como corresponde y con antecedentes fidedignos y que sean bien

claros y precisos, así que concuerdo ampliamente con que se pueda realizar

esta reunión y poder aclarar todas las situaciones que están sobre lo que ha

señalado a contraloría, a pesar de que muchas veces la contraloría cuando

uno solicita informes o algo nos toman así por encima no más y muchas

veces no nos da una claridad como para poder entenderlo, mejor dicho a

cabalmente sobre los temas que uno desea saber y que también la

comunidad quiere tener conocimiento, así que estoy totalmente de acuerdo

y espero que se fije esa reunión para una mayor claridad y ya que estamos

próximos de que ellos puedan termlnar la obra.

Alcalde Miguel Araya: OK, gracias don Hernán, iles perece que una vez que

levante la sesión dejamos de transmitir en vivo, ese acuerdo para fijar día y

hora de la reunión? Esta toda la disposición del equipo. Bueno, comentarles

que sobre los casos positivos que tenemos en la comuna de Buin, hasta el

minuto llevamos 18 casos positivos, tenemos 2 que están hospitalizados, uno

en el Barros Luco y es la persona que está más compleja y aun así su situación

es de cuidado, la otra persona está en el Lucio Córdova y que son los dos

centros que están para hosp ita liza ciones de casos de gente que tiene que ser

hospitalizados por el COVID iya? Hasta el minuto tenemos 18 casos y dos de

estos están hospitalizados, los demás están todos en seguimiento de acuerdo

al protocolo que tenemos a través de salud y noes que vaya un médico a la

casa, eso para que lo tengan súper claro, porque viendo el caso de un vecino

que ando positivo hace reclamos por las redes sociales, lo cual no me parece,

el protocolo se está activando de acurdo a lo que dice hoy día el protocolo de

salud, son monitoreo telefónicos, en caso de que la persona se s¡enta un

poco más compleja recién se pasa a otro proceso del protocolo y para que
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todos y ustedes los del concejo lo entiendan éya? y si lo que tienen que hacer
es estar en su cuarentena, no tenemos ninguno dado de alta de los que son
de Alto Jahuel, todavía están con síntomas, por lo tanto no han sido dados de
alta y están de cuidado y están siendo monitoreados todos, de estos Lg casos

nosotros como municipalidad y el equipo social hemos colaborado con dos

familias las que están en cuarentena, por su situación de que está toda la
familia en cuarentena y no hay nadie trabajando y el equipo social ha hecho

la evaluación y ha ayudado en la parte que nos corresponde a nosotros en

estas situaciones, por lo tanto decirles que están todos los 18 que tenemos
confirmados están todos siendo monitoreados por el equipo de salud

municipal y están todos siendo controlados por nuestros equipos ¿ya? Si

ellos presentan algún síntoma mayor a los malestares normales o el

problema respiratorio ahíse activa el otro protocolo y se derivan a un centro
de salud, en este caso puede ser al Lucio Córdova en primera instancia y en

segunda instancia pasarían en el Barros Luco, es lo que está hoy dÍa

actualizado, el día viernes estuvlmos en reunión con los alcaldes de la zona

sur con la Doctora Aravena, donde también se nos informa que a partir de

esta semana vamos a saber nosotros de los centros donde a los casos

sospechosos vamos poder tomarles muestras, esto se está modificando
generalmente poco a poco, por lo tanto los tres CESFAM de la comuna van a
quedar dentro de la semana lo más probable habilitados para que podamos

también junto con el Hospital de Buin tomar a los sospechosos que cumplan

con la normativa, el examen PCR y que se demora cinco días y ellos tendrían
que hacer su cuarentena, este examen no es para cualquier persona que día

me duele la cabeza y voy a ir a hacerme el examen, no es para eso, el medico

que evalúa toma la decisión si corresponde o no el examen, porque tenemos

que cuidar este insumo, está escaso y es para los casos que verdaderamente,

es un preventivo digámoslo así, por lo tanto para que también todos los

ciudadanos y también los concejales puedan ayudarnos a que la gente

entienda la situación, eso, tenemos el caso de este joven Quilodran que ha

hecho bastante en las redes sociales, decirle que el protocolo indica que lo
que está haciendo el equipo médico es lo que corresponde y su examen fue

hecho en una institución privada y nosotros una vez que supimos de su
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situación entro en la pesquisa que corresponde y en el protocolo que a

nosotros como grupo de salud nos corresponde a través de la Salud

Municipal, y se ha cumplido con todo el protocolo por lo tanto tiene que

estar en su casa en cuarentena y tener el teléfono a la mano y contestarlo

cada vez que el médico que está a su cargo le conteste, eso es lo que

solamente pedimos éya?

Concejal Álvarez: señor alcalde le quería consultar por el plan de apoyo a los

vecinos que están cumpliendo su cuarentena en sus hogares, muchas de

estas familias cumplen la cuarentena y la persona que está afectada en el

núcleo familiar y se ven imposibilitadas de salir de sus casas y quería

solicitarle a usted que a través de As¡stenc¡al DIDECO les prestemos el mayor

apoyo a esas familias como se ha hecho en otras m u nicipa lidades, estar

constantemente en apoyo, llevarles por último el pan como lo han hecho en

otras municipalidades estarles preguntando isi necesitan alimentación? Ya

que no pueden salir a sus trabajos, no pueden salir a comprar porque se

exponen ellos y exponen a sus vecinos, eso es lo primero, lo segundo es que

quería saber iQué es lo que pasa con los recursos que nos dio el CORE hace

un par de días para nuestra comuna por cerca de trescientos millones de

pesos?

Alcalde Miguel Araya: no son trescientos millones de pesos.

Concejal Álvarez: no me interrumpa, cerca de doscientos millones, ciento

setenta parece, quería saber équé vamos a hacer con esos recursos?, ¿sl van

a llegar a la municipalidad directamente y después los vamos a tener que

traspasar o van a llegar directamente a la Corporación? Y por lo que

habíamos conversado con la directora de salud ella estaba pidiendo un piso

de doscientos millones para enfrentar esta pandemia, entonces quería

también solicita en el concejo y a los concejales que hagamos esfuerzos para

entregar el aporte que falte a la Corporación a través de una subvención y

llegar a los doscientos o quizás un poco mas millones para poder combat¡r

esta pandemia, eso señor alcalde por el momento.

10



Alcalde Miguel Araya: bueno, efectivamente son ciento sesenta y siete

millones de pesos y nosotros estamos pidiendo al CORE icómo se va a gastar

y por donde se va a gastar esta esa plata?, porque hoy día hemos recibido
muchos anuncios a nivel central que no vienen clarificados, por lo tanto
nosotros hoy día y sabemos que vamos a recibir ese fondo, pero no tenemos

la claridad y enviamos un oficio para que se nos diga en ¿qué podemos

gastar? porque no es de libre disposición como pensábamos, debería venir

con un gasto acotado para insumos principalmente, creo que yo que es para

guardar la información oficial del CORE no viene definido el traspaso a los

municipios, también no está claro en que se puede gastar, iya? Una vez que

tengamos eso vamos a tener que juntarnos a hacer un concejo extraordinario
para seguramente ver si lo vamos a hacer por compra directa a la

modificación presupuestaria correspondiente y que sean traspasados que es

lo que debería ser, a parte de estos ciento sesenta y siete millones de pesos,

tenemos ciento cuarenta millones de pesos más que son traspasados directo

al departamento de salud desde el Serv¡cio de Salud Sur, que va en

cooperación de todos los que están en la casa, van a contratar un médico un

TENS y un kinesiólogo un grupo que van a ir de apoyo aparte de los que ya

tenemos, para ir apoyando y visitando también a la gente que ya está en sus

domicilios ya sea haciendo la cuarentena como también por el tema de la

influenza, esos son los dos fondos que hoy día sabemos que vamos a recibir,

pero no tenemos la claridad y cuando la tengamos nosotros obviamente les

vamos a informar al concejo, porque lo más probable es que tenga que

hacerse una modificación presupuestaria.

Concejal Salinas: alcalde a propósito del mismo tema del Corona Virus, yo

quería plantear dos o tres temas para ver como lo vamos a ir viendo, los

vec¡nos nos han consultado ies que está pasando por ejemplo con las filas

que existen en las salidas de los supermercados, en las salidas de los bancos?

Por ejemplo hoy día vimos afuera del Serviestado una fila interminable, la

gente no cumple el metro de distancia social eso no se está llevando a cabo,

lo mismo pasa afuera del Tottus, afuera del Lider y en casi todos los

supermercados pasa exactamente lo mismo, idónde la gente está esperando
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en estos momentos? está esperando en la vía pública, que es por supuesto

además administrado por nosotros, entonces alcalde yo quiero solicitar que

usted como alcalde pueda tomar contacto con los encargados de los diversos

supermercados de la comuna, encargados de los diferentes bancos de la

comuna, para que al menos donde la gente espera se pueda demarcar cuales

son la distancias que tiene que tomar de un vecino con otro, hoy día vemos a

muchos vecinos haciendo fila sobre todo en los bancos, eso es lo primero

alcalde, lo segundo, lo mismo pasa con los negocios iCuáles son las medidas

que hoy día se están haciendo con los pequeños negocios más chicos?

Porque muchos de ellos se sustentan a propósito de las ventas de estos, por

tanto yo creo que lo hace falta es una especia de comunicación, que se les

pueda dar a los negocios chicos para que sepan cuáles son los mecanismos

necesarios para que puedan de tal forma atender por la reja y utilizar los

mecanismos oportunos que se yo, darles ese instructivo a los pequeños

negocios que tenemos acá en la comuna, lo otro alcalde, dice relación con

que hoy día a través del Ministerio de Transporte, que todo lo que ese

locomoción colectiva deben andar con mascarilla, yo no ése quién va a

fiscalizar eso finalmente? Pero si sería bueno y oportuno que usted se junte

con la Contacol de los colectivos, que se junte con todas las empresas de

buses que están funcionando en nuestra comuna, para que puedan los

conductores usar las mascarillas, también las personas que están circulando a

través de estos medios de transporte en nuestra comuna o hacia Santiago,

para que lo puedan ut¡l¡zar también, finalmente alcalde con respecto a lo

que había planteado la directora de salud que necesitaba un piso algo de

doscientos millones de pesos para poder salir adelante en esta crisis, yo creo

que es muy ¡mportante que si el GORE ha dispuesto clento sesenta millones

de pesos y que además es limitado en torno a lo que podemos utilizar, que la

diferencia la podamos aportar nosotros como concejo municipal, el concejal

Álvarez está de acuerdo, yo estoy de acuerdo y creo que muchos del resto de

los concejales que van a ir teniendo la palabra, yo creo no vamos a tener

ningún inconveniente para poder entregar estos fondos, que muchas veces

los destinamos para diversas organizaciones sociales, organizaciones vivas de

nuestra comuna, yo creo que todos entendemos que estamos en una



emergencias, y ante esta emergencia naturalmente que esta toda nuestra
disposición como concejales para poder ir priorizando de acuerdo para ir
resolviendo las dudas de nuestros vecinos, eso alcalde.

Alcalde Miguel Araya: gracias con concejal, bueno, efectivamente estamos

en un estado de catástrofe la gente no ha entendido eso, acá estamos a

cargo de un Jefe de Zona, hoy día vi camiones militares en la comuna, ellos

son los que deben velar y ver el d istancia miento, que la gente no está

cumpliendo, no tengo facultades de dar cuarentena y decirles que todas las

sugerencias que ustedes están viendo vamos a incluirlas dentro del COE

donde están todos los que tenemos que velar por la emergencia que estamos

viviendo y cada institución tiene que hacer su pega digamos, para nosotros

poder tener la tranquilidad, nosotros igual nos hemos reunido con el

transporte de la Buin Maipo, los colectiveros donde hemos sugerido, en la

mañana estuvimos con los feriantes, donde nosotros damos las indicaciones

y les entregamos muchas veces material.

Concejal Salinas: Alcalde se me quedo algo en el tintero, éno sé si podría

comentar? Sí, es justamente lo que tengo acá anotado, usted mencionó el

tema de las ferias, como tenemos el fin de semana largo, porque tenemos

Semana Santa, se han tomado medidas, por ejemplo suspender las feria

durante la semana, después se bajó eso porque vimos más aglomeración en

las ferias, algo muy lmportante alcalde que desde el municipio se haga un

llamado a los vecinos para que el que vaya y asista a la feria sean una

persona de la familia.

Alcalde Miguel Araya: estamos aburridos concejal de decirles a los feriantes,

a los caseros.

Concejal Salinas: efectivamente y además si se pueden ir agrandando los

espacios, ir pensando en nuevos espacios para poder ir viendo el tema de las

ferias y creo que es un tema bastante importante ¿hoy día cuales son los

espacios donde se está aglomerando más gente en nuestra comuna? A la
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entrada de los supermercados, en las filas de los bancos y en las ferias que
hay en nuestra comuna, yo creo que no podemos paralizar la comuna, pero
creo que debemos ir tomando las medidas, eso no más alcalde.

Alcalde Miguel Araya: igual nosotros estamos reuniéndonos con todas las

instituciones que corresponden, nos hemos reunido con todos los gremios,

hemos estado trabajando y anunciándoles las medidas, desde el miércoles g

desde las cinco, ya empieza a funcionar que todos los que usen transporte
publico tienen que andar con mascarilla, por lo tanto las instrucciones viene

claras, y en cuanto al fin de semana hoy día se pusieron de acuerdo en una

reunión informativa que es lo que hacemos nosotros, pata ver como quedo

el funcionamiento de las ferias para este fin de semana, fin de Semana Santa.

Concejal Henríquez: alcalde ha escuchado atentamente lo que han señalado

mis colegas, gran parte de lo que quería manifestar, tenía los deseos de

pronunciarme sobre el tema de la salud, de lo que solicita la Directora de

5alud, en la última reunión que tuvimos, nosotros los concejales, los cinco a
excepción del colega Álvarez que en ese momento estaba enfermo,
aprobamos y le señalamos a usted de que cualquier medio económico que

necesitara Salud, era lo primordial para nosotros, después lo llamamos por

teléfono a Álvarez y el también manifestó su inquietud y también estuvo de

acuerdo, yo creo que para estas s¡tuac¡ones que invertir en salud en estos

momentos yo creo que no tenemos que fijarnos, tenemos que hacer todo lo

posible para entregar los medios económicos o logísticos a la gente de salud

por el sacrificio que ellos están haciendo, por todo lo que están haciendo

tanto las enfermeras, los médicos, el hospital de Buin y Paine, los Centros de

Salud, el CECOF, eso yo creo que ha sido bastante ¡mportante, así que yo creo

que esa plata que solicitan ellos, nosotros a pesar de la cantidad de millones

de pesos que señala el gobierno central y que muchas veces lo señala a

través de la televisión o de la prensa, en realidad a veces cuesta para que

llegue o en su defecto llegan totalmente distorsionado, yo creo que en salud

para poder mejorar y poder atender a nuestros adultos mayores, a la gente
joven, a los niños especialmente, yo creo que no tenemos que fijarnos en
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estos momentos, porque es la prior¡dad número uno, yo creo que eso y

también alcalde quiero referirme a lo que también se han referido algunos

colegas sobre el asunto de la gente que va a comprar o la gente que va a la

feria, o la gente que va a hacer algún trámite en la distintas oficinas, es

vergonzoso ver alcalde, yo más o menos el segundo día después de haber

estado en cama y haber estado en casa diría yo previniendo y a la vez

cuidándome, porque pienso como persona, como concejal que en estos

momentos mi salud se podría ver perjudicada si yo salgo a la calle iporque?
Porque mi ánimo y mi deseo es de seguir cooperando especialmente con el

adulto mayor, seguir cooperando con nuestra querida comuna de Buin en las

mejores formas posibles y eso es lo que me ha acarreado el hecho de poder

guardar a pesar de que también mi familia me lo manifestado de poderme

cuidar, estar en buenas condiciones para cuando una vez que esto pase

poder seguir sirviendo a lo que la gente necesita de uno, yo creo que todos

estos avances, todo esto que se está pidiendo es también cada uno de

nosotros y esto yo quiero hacer un llamado precisamente a la gente que

concurre a los bancos, he tenido conocimiento y también por la redes

sociales me he dado cuenta de la gente que va al banco, la gente que va a

distintos sectores a cobrar el día de los ancianos, la verdad de las cosas es

que no se respeta a la gente del adulto mayor, en los bancos es vergonzoso

ver que también las empresas grandes como las empresas de los bancos no

tienen ninguna seguridad para la gente que entra y sale en los distintos

bancos, y creo que también lo converse en alguna oportunidad con usted,

que se deb¡era pedir a la gerencia de los bancos que la gente cuando entra o

cuando sale poder tener alcohol o tener algún medio de comunicación para

poder tener, no van a poder tener algún lavatorio o tener agua corriendo

para que se laven las manos, pero si cada uno de nosotros y la gente que

concurre a los bancos está expuesta a poder tener algún contagio y eso nos

va a perjudicar no tan solo a una persona sino que se va multiplicando, yo

quiero hacer este llamado alcalde porque pienso también en las ferias,

pienso realmente que la gente que trabaja en las ferias necesita, pero hoy

día escuchaba que ya ben algunas municipalidades se había tomado la

determinación de solamente las ferias que tengan que ir a vender lo más
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necesario, lo más indispensable para que no se produzca este fenómeno de
que los puestos están pegados unos con otros, sino que se mantenga una

cierta distancia y que sean los comerciantes, con todo respeto se los pido, de
que ellos velen por la gente, velen por la gente del adulto mayor, velen
porque nosotros en nuestra comuna podamos cuidarnos de la mejor forma
pos¡ble, yo creo que la responsabilidad es de los comerciantes y también de

nosotros y así como también usted lo ha señalado de que andan camiones

hoy día de militares, que también ellos puedan ordenar un poco esta

situación, porque no podemos tener a través del municipio inspectores en

todas partes, pero si tenemos que asumir esa responsabilidad, porque

tenemos que cuidarnos especialmente nosotros la gente del adulto mayor y

también los jóvenes, si aqui los jóvenes también en estos momentos juegan

un papel fundamental y especialmente, yo hoy día en la mañana recibí un

informe de la gente de Valdivia de Paine, no es posible alcalde que en

Valdivia de Paine los fines de semana, estas dos semana que han pasado, el

día sábado y el día domingo vaya gente de afuera en vehÍculos al rio de

Valdivia de Paine donde está el puente y vaya gente a hacer asados allá,

entonces creo que es gente que concurre a Valdivia de Paine, no es gente de

Valdivia de Paine porque la gente de Valdivia de Paine es gente que t¡ene su

conciencia y sabe que la mayoría de la gente es del adulto mayor, pero no es

posible que se perm¡ta y aquí hago un llamado a través suyo para que se

informe con Carabineros para que los fines de semana haya un mayor

resguardo en Valdivia de Paine especialmente en el sector que he señalado y

que es el sector del rio del puente de Valdivia de Paine, la gente está un

poquito preocupada por esta situación, porque no es gente del sector, es

gente que viene de afuera, entonces yo creo que todas estas medidas se

pueden tomar con bastante cuidado y a la vez también hacer responsable a

la gente, cada uno de nosotros tenemos que tener cierta responsabilidad, así

que eso quería argumentar alcalde y así como lo han señalado algunos

colegas, yo estoy disponible para aprobar cualqulera subvención que se

entregue para la salud, estoy dispuesto y yo creo que eso es lo más

importante en estos momentos para nosotros.
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Alcalde Miguel Araya: OK, gracias don Hernán, buen agradezco la voluntad

del concejo municipal, para que la ciudanía este súper clara, todo el concejo

municipal ha estado preocupado de todas las acciones que estamos haciendo

como municipio, lo cual agradezco y sobre todo agradezco porque nosotros

estamos trabajando con Modificación Presupuestaria por el trema Covid-19 y

decirle a la ciudadanía que el concejo en si ha sido muy colaborativo lo cual

agradezco y sobre todo en la modificación donde va a venir subvención para

el hospital, donde va a venir un gasto de emergencia también para compra

de insumos para la emergencia, que estamos pidiendo mercadería y arroz, de

verdad agradezco la disposición de todos los que están acá dispuestos a

apoyar, porque como bien dogo yo en esta pandemia mundial que estamos

viviendo tenemos que estar más unidos que nunca y quiero decirle a los

vecinos que nos están viendo en la transmisión que efectivamente todo el

concejo ha estado preocupado y muy unido en cuanto a las decisiones que

estamos tomando como gobierno comunal, así que de verdad le agradezco al

concejo completo por el apoyo que nos han dado en estos días.

Concejal Silva: gracias alcalde, había ahí un tema que los colegas lo han

planteado, pero creo que tenemos que llegar a concretarlo, está el

administrador ahí, usted como alcalde en el sentido de la última vez que nos

juntamos, que fue el 16 de marzo al día de hoy han pasado 22dias, en el cual

nosotros acordamos como concejo traspasar en forma inmediata los

recursos, que se vea la Modificación Presupuestar¡a, no esperando lo que

diga la Dirección de Salud, yo creo que si hacen falta mascarillas , hacen falta

insumos y sobre todo en los consultorios, en el CECOF o ayudar en el caso del

hospital, se tomen las medidas necesarias para dejarlo libre en el sentido en

que puedan ellos utilizarlo, también se solicitó por escr¡to, varios con

concejales solicitamos que ellos puedan tener línea directa en el caso de

nosotros, para que ellos tengan los equipos la disposición tecnológica, en

este caso la directora éPor qué recuerdo esto? por qué hoy día se da muy

fácil la comunicación por el WhatsApp y tenemos que darle todo el apoyo

tecnológico y también más que nada felicitar a los funcionarios del salud,

tanto municipales como los que están en el hospital, un tema súper difícil, yo
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tengo familia que trabaja en el tema de salud y es súper difícil como familia

enfrentar, porque ellos están en la primera línea en el tema del Covid,

saludar no más y dar todo nuestro reconocimiento al personal de salud que

hoy día está dando la vida, sobre todo por un tema que [a historia los va a

reconocer a ellos como lo que paso acá, va a ser tremendamente ¡mportante
y sobre todo quiero hacer este reconocimiento, lo otro, que yo quiero pedir

es que quede establecido el tiempo de las vacunas de la influenza, el de abril,

quiero saber ¿si se va a retomar eso?, ési se va a reestablecer el tema de la

vacuna del de abril? Porque vimos los primeros días que hubo mucha

aglomeración, después el gobierno central avisó que no estaban las vacunas

y avisó que el mes de abril, quiero que se establezca el mecanismo y no

cometer los errores, porque también un porcentaje de gente que no se logró

vacunar, en el caso del adulto mayor y niños, establecer todo el mecanismo y

la disponibilidad, sé que es súper rápido, pero la gente va a estar atenta al 15

de abril, lo otro es que yo hace tiempo solicité las medidas en los espacios

públicos,, mira, yo tengo amigos que están en el extranjero, están en países

más desarrollados y me dicen que el virus permanece una cantidad de horas

en los metales y lo que es plástico, creo que tenemos que restringir el tema

de los espacios públicos y el cuidado de los niños, yo sé que súper fuerte la

medida, a lo mejor es poco popular pero yo creo que tenemos que tomar

alguna medida, yo vi que habían puesto en algunos juegos una huincha y me

parece bien, pero creo que hay que ocuparlos en los espacios públicos

porque la información que se está dando dÍa a día, ya vimos al propio

Ministro de diciendo que tenemos que usar mascarillas en el transporte
público y privado, después va a llegar el tema a otras instancias, pero creo

que tenemos que seguir buscando en el tema de los espacios públicos para ir

dando como estas medidas y enseñarle a la comunidad, porque es una

medida que tenemos que hacerla y que se debe hacer en los espacios

públicos y pido que se reitere en el caso de los juegos para que se puedan

cerrar, pero es una medida preventiva, lo otro que quiero pedir también, que

se acelere o se redoble el plan de acción ante la cesantía que estamos

viviendo hoy día, Buin es una comuna temporera, aquíyo estoy comentando
porque hay gente a través de las redes sociales, Francisco Barrela, Amanda,
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Roberto, Loreto, Fredy, don Juan, aquí varios están conectados y están
informando, hay mucha cesantía en Buin, vamos a tener que reforzar a través
de la Oficina Laboral, el gobierno ha dado algunos lineamientos, porque
estamos entrando en una recesión, en cuanto a la cesantía que estamos
viviendo, estamos entrando en una crisis laboral, el gobierno va a tener que
informar los Programas de Empleo para ayudar a la gente que está cesante,
pero nosotros tenemos que tomar la iniciativa alcalde, también pensar en
una inyección de recursos, yo estoy dispuesto a que si hay alguna actividad
que son de envergadura, como la de hace dos semanas atrás, como la

Vendimia, actividad que involucra recursos, ninguno de nosotros va dudar en
ayudar a los vecinos, ellos están quedando cesantes, ya tenemos una
situación temporera y pido eso, ver los recursos para que haya una inyección,
para ver planes de empleo para la gente nuestra y poder ayudarla y esperar
también y pedirle al gobierno los recursos para el tema del trabajo, para
ayudar a la gente y reforzar lo que es la Oficina Laboral, porque yo creo que

es importante estar ahí y poder ayudar a la gente y lo último y pido que se

pueda ver los informes del tema de la canasta de la JUNAEB que se está

entregando, hay vecinas que me están preguntando ési quedó algún sector
pendiente o si se entregó el 700% de lo que es la canasta JUNAEB? yo sé que

fueron muy bien acogidas por los familiares, los vecinos y los apoderados y

este beneficio se esté entregando directamente a cada una de las familias, yo

creo que es ¡mportante apoyar el tema de la canasta JUNAEB y lo otro, yo
creo que hay que pedir un poco en la comunidad también, uno de los colegas
lo dijo ahí, tener un poco de empatía por lo que está pasando, hay vecinos de

varios casos que han dado positivo, yo creo que se establece un poco de

empatía, tenemos que tener un equipo de emergencia, alguien de los colegas
lo dijo, a veces hay cosas tan simples como el agua envasada que ellos
necesitan, porque no pueden salir a comprar, como el pan, alguien lo dijo de

los colegas, yo creo que tenemos que buscar una fórmula de cosas tan
simples para las personas, hoy día el aislamiento social, el aumento para las

familias es súper ¡mportante, pero yo creo que tenemos que aprender del

tema del Covid-19 que está recién comenzando, mesta recién empezando el

tema, no estamos terminando, falta que llegue la parte más difícil que es el
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invierno, y lo que quiero pedir y hacer un llamado a través de los medios de

que la información es que estamos recién comenzando, vemos que los

sectores como el sur o donde bajan más las temperaturas, la mayor

problemática es donde bajan más las temperaturas, aquí por suerte hemos

tenido temperaturas agradables en eso no es agresivo el tema del Corona

Virus, yo creo que lo que es la empatía, de enfrentar esto, ellos son vecinos,

no son gente que uno no conoce y uno espera que ojalá la persona que está

en el Barros Luco se recupere y aquí hago un llamado en el tema del

seguimiento y sobre todo en el tema de la empatía que requieren estos casos

y ayudar a los vecinos y quiero que usted alcalde, lo que informa el MINSAL,

versus lo que informas tu como municipalidad, no es que uno este mintiendo

o la autoridad este mintiendo, sino que lo que quiero es que expliques tú lo
que pasa en el MINSAL, porque ellos informan a veces desfasado, a veces

informan los casos aquí de la comuna, yo creo que ninguno de nosotros

quiere mentir o sacar una ventaja política, sino que efectivamente lo que

informa el MINSAL, Ministerio de Salud, porque hoy día están haciendo los

exámenes en las clínicas particulares, el hospital, yo quiero que nos estén

informando, que nos puedan aclarar que hay un desfase y yo creo que no es

un ocultamiento, yo creo que hay un desfase y creo que la información se

está entregando de otra forma, hay una rapidez en el tema del examen, pero

quiero que se aclare ese tema, lo que informa el Ministerio de Salud versus

lo que informan ustedes en el sentido de que, yo insisto, que aquÍ no se está

mintiendo, sino que hay un desfase en la información, gracias.

Alcalde Miguel Araya: pero efectivamente nosotros estamos trabajando en

una importante Modificación Presupuestar¡a, por lo cual vamos a neces¡tar

de todo el apoyo del Concejo Municipal y que va destinado a la emergencia

que estamos teniendo por esta pandemia y efectivamente estamos tomando

varias medidas, incluso estamos viendo un PMU, un plan de trabajo que no

va a dar abasto a toda la necesidad de los cien mil habitantes que hoy día

tenemos en la comuna, tenemos que no prometer ni poner expectativas que

no van a ser reales, tenemos que ser súper responsables y manejar la

información, pero estamos trabajando en un plan de emergencia que ustedes
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lo tienen en el informe que les entregamos y los equipos de la Secpla están

trabajando con los equipos de administración, hemos estado todos estos días

trabajando a puertas cerradas para ver cómo vamos a abordar cuando esto

ya se ponga más complejo iya? Para que ustedes tengan la tranquilidad de

que el equipo está trabajando y también tienen que pensar que con todo

esto los ingresos municipales han ido a la baja, también estamos resentidos

fina nciera mente, en la caja municipal hemos sido golpeados, tuvimos un

estallido social ahora tenemos la pandemia que de verdad que está bastante

compleja la situación, pero si, nosotros estamos viendo como administración

más fuertes medidas para la contingencia, la emergencia la diferencia de los

dos casos que tenemos con el protocolo, son 18 y el Ministerio de Salud dice

que son 20 y eso se debe a que seguramente hay dos casos que son en las

clínicas privadas en Santiago y que pertenecen a la comuna de Buin, pero

que nosotros no tenemos los antecedentes que nosotros tenemos como

municipalidad y como salud y esos son los que para mí son válidos, mientras

a mí el Ministerio de Salud no me envié el nombre de la persona yo no voy a,

no lo puedo pesquisar porque no lo tengo dentro del protocolo que nos

corresponde a nosotros como Salud Municipal, entregarles a los que están

afectados con el positivo Covid, así que esa es la diferencia, bueno, cada vez

que nosotros tenemos casos los estamos informando de forma inmediata

para la tranquilidad de la ciudadanía, decirles que mucha gente quiere la

información, quiere el nombre, quiere la dirección, en que casa vive, quiere

la calle, esa información es reservada, por lo que no puedo entregarla, por la

ley del paciente y es lo que estamos cumpliendo, estamos haciendo como

unos gráficos grandes con los sectores para que la gente sepa también, iya?

eso.

Concejal Sánchez: gracias alcalde, bueno, se ha tocado bastantes temas los

cua les son rescatados.

Alcalde Miguel Araya: estos temas son de la Hora de lncidentes, porque

estoy en Cuenta Alcalde.
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Concejal Sánchez: no, pero es importante tocarlos alcalde, sobre todo el

tema del llamado por parte de todas las autoridades, Bomberos, Carabineros,

un llamado al autocuidado, es lamentable cuando uno transita por Buin o por

distintos sectores de la comuna y ve como esto se ha tomado a la ligera,

usted tomo una medida la cual fue solicitada por varios concejales, el cual me

sumo, de cerrar los espacios públicos tal como lo dijo el colega Patricio, pero

vemos como la gente y los vecinos igual asisten a los espacios públicos,

vemos también las multicanchas, las canchas de futbol que hay vecinos que

igual siguen en el entorno reunidos en estos espacios, entonces alcalde éQué

sacamos con cerrar todo esto? si al fin y al cabo los vecinos igual asisten,

igual se pueden contagiar de esto iQuién fiscaliza esto? más que nada para

continuar con el tema ési es que me puede responder esta pregunta? para

poder continuar con otros temas.

Alcalde Miguel Araya: bueno, nosotros vamos, esto le corresponde al Jefe de

Zona, estamos en estado de catástrofe, carabineros y el Jefe de Zona es el

que t¡ene que tomar el control, hoy día estamos en cuarentena por lo tanto

no hay prohibición de ocupar los espacios públicos, estamos haciendo

cuarentena voluntaria, que los ciudadanos deberían realizar, mientras los

ciudadanos no tomen conciencia, mientras nosotros no entremos en

cuarentena y que no es una facultad que tenga como alcalde decretar,

nosotros no tenemos ninguna injerencia de prohibir la circulación hoy día,

por lo tanto nosotros hemos solicitado , todos los acaldes de la zona sur,

porque se nos aplique una cuarentena obligatoria, que creemos que es

necesaria para poder controlar esta pandemia, ya que es la única manera

que la gente entienda que no puede salir de su casa, respecto al toque de

queda, igual todas las noches hay mucha gente detenida, que

lamentablemente la gente no entiende que es un tema penal que arriesga al

ser controlado sin una justificación, sin un salvo conducto, por lo tanto va a

haber mucha gente que va a tener una compl¡cación por no estar respetando

tampoco el toque de queda, nosotros de verdad los alcaldes, hemos

solicitado en reiteradas ocasiones tanto al Gobierno Central y a la SEREMIde

Salud, qulen corresponde a salud decretar la cuarentena que esta se haga
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mientras a nosotros no nos llegue la instrucción no podemos hacer nada

lamenta blemente, por lo tanto el llamado esta hecho, es a la conciencia de

una cuarentena voluntar¡a, que sabemos que mucha gente la está

respetando, pero hay demasiada gente inconsciente que no la está

respetando.

Conceial Sánchez: Alcalde el otro punto, también es con respecto a que

Patricio también lo comentaba, el uso de las mascarillas en los transportes

públicos, yo creo que lamentablemente en este trema el gobierno quedo

corto, porque esto debería de haber sido para todo el que salga a la vía

pública, debería utilizar la mascarilla, vemos algo que comento don Hernán,

el Claudio también, es con respecto a la grandes filas que tenemos en los

supermercados afuera, tenemos var¡as aglomeraciones en los mismos

bancos, entonces ya está bien , están protegiendo a la gente que está

adentro del supermercado pero éQué pasa con los vecinos que están afuera,

entonces quien vela por esos vecinos? Entonces yo creo que el autocuidado

también hacer un llamado al uso de la mascarilla, también es un punto en el

que estamos al debe alcalde y que también se podrÍa tratar de solicitar, si no

mal recuerdo lo hizo inquietud Marcelo, que es con el apoyo social a los

vecinos, a vecinos con respecto a los que tengan positivo Covid-19, también

solicitar el apoyo para los vecinos que van a quedar sin trabajo

lamentablemente muchos vecinos viven en un sector de temporeros, tal

como lo dijo Patricio, entonces tratar de apurar, dejamos doscientos millones

de pesos que no van a utilizare en la Semana Buinense, tratar de ayudar,

comprar mercadería, hacer cosas sociales para estos vecinos que

lamentablemente ahora están pasando una situación que es muy difícil y

complicada alcalde, así que yo sé y estoy completamente seguro que todos

mis colegas del concejo municipal, va a existlr una aprobación para esto,

porque sabemos la necesidad, viene muchos adultos mayores que necesitan,

entonces alcalde tratar de ver esta Modificación Presupuestaria, tratar de

apurar esto para que se adquiera el mayor material necesario, para ir en la

ayuda social a estos vecinos más necesitados de la comuna de Buin.
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Alcalde Miguel Araya: concejal, solo decirle a todo el Concejo Municipal que

todas estas acciones se están tomando y las medidas se están tomando, pero

todo a su tiempo éya? Terminamos la Cuenta Alcalde y es Hora de lncidentes,

ahora vamos a pasar al Punto: Tabla Ordinaria, esto también es muy

importante, porque sabemos que la empresa de la basura y nuestros

recolectores de basura, de verdad ellos están y son una parte ¡mportante

hoy día y que para mí es muy importante que tomemos el acuerdo: Gestión

Ambiental y Servicios Crecer SpA la suma de S22.a66.955 para los

trabajadores que realizan el servicio de aseo en la comuna, equivalente a 4

meses según establecen Circulares N 60 y N"61- del Ministerio del lnterior,

bueno saben que esto es un bono complementario y que es un derecho que

tlenen nuestros recolectores de basura y que es muy importante, nosotros

hemos tomado la decisión de tomarlo ahora para que ellos puedan a fin de

mes contar con este bono, que les sirve, sometemos a votac¡ón:

Concejal Silva: APRUEBA

ConcejalSalinas: APRUEBA

Concejal Henríquez: Alcalde yo voy a aprobar y espero que y ojalá se les

entregue a la brevedad posible cuando estén los recursos económicos para

que esta gente pueda usufructuar en estos momentos en que tenemos esta

pandemia y para que ellos puedan subsistir tanto ellos como su familia, así

que yo estoy totalmente de acuerdo, así que APRUEBO.

Concejal Sánchez: si alcalde con el mayor de los gustos APRUEBO, porque se

del sacrificio que tienen estos jóvenes y también adultos que trabajan a

diario por mantener nuestra comuna limpia, así que apruebo y reitero m¡s

felicitaciones para cada uno de ellos.

Concejal Álvarez: si señor alcalde, yo también voy a APROBAR y aprovecho el

momento de destacar que la empresa envió a los trabajadores adultos

mayores a sus casa a una cuarentena y con goce de sueldo, que creo que es

una excelente medida que deberían replicar varios empresarios de la comuna

y por ultimo solicitar que el inspector técnico del servicio también este

enc¡ma de la empresa viendo que se le entregue a los trabajadores

recolectores de la basura sus guantes, sus mascarillas, sus gafas porque
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también no hay que olvidar que el virus también puede entrar por el ojo, por

la vista, así que so señor alcalde, APRUEBO.

Concejal Ávila: alcalde tengo una consulta antes de aprobar obviamente es

necesario, la consulta ¿estos cuatro meses son retroactivos? Porque

ent¡endo que luego usted hablo de cuatro meses.

Alcalde Miguel Araya: si

Concejal Ávila: entiendo que luego viene otra empresa, entonces mi

pregunta es ¿estos meses son...

Alcalde Miguel Araya: esto es lo que le corresponde a la empresa que esta

en este momento prestando el servicio.

Concejal Ávila: a ya, ¿todo esto se va a entregar íntegramente a esta

empresa?

Alcalde Miguel Araya: es el contrato que tenemos ahora.

Concejal Ávila: ah, OK, éa cada uno? esa es mi duda, porque después la otra

empresa tiene que traspasarle el fondo a la otra?

Alcalde Miguel Araya: no

Alcalde Miguel Araya: sí, señor administrador tiene la palabra.

Juan Astudillo: si concejales, es muy buena la pregunta del concejal Ávila,

porque efectivamente lo que se está pidiendo aprobar es el traspaso de

sesenta y siete millones cuatrocientos mil pesos por el bono que le
corresponde por derecho a los trabajadores de la basura, como la

municipalidad de Buin tiene un contrato v¡gente con la empresa actual hasta

el 30 del mes de abril y a partir del 01 de mayo comenzara la otra empresa

que está adjudicada y estamos a la espera de la respuesta de la Contraloría,

porque se envió, porque se fracciona y esa fracción implica que se va a

traspasar por el monto total de 522.466.955.-a la empresa Crecer que es la

empresa que esta hoy día con contrato v¡gente, pero el acuerdo es para

traspasar el monto totalen la forma que se plantea en el Memo de DAF.

Alcalde Miguel Araya: éCuál es su votación entonces?

Concejal Ávila: APRUEBO, también obviamente en las mañana cuando

conversamos, usted nos decía alcalde que le había solicitado que se les

entregara los guantes, todas las medidas de seguridad, pero sería importante

como dice el concejal écierto? que todos lo hemos conversado los colegas, de
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forma interna, todos lo hemos planteado de la misma forma, que además de
que la empresa lo haga o diga que lo haga digamos, que la municipalidad
este fiscalizando a través del inspector o los inspectores que se les entregue
el equipamiento icierto? personales, para que ellos puedan realizar su labor
de la mejor manera, están expuestos así como también digamos estos
recursos que hablan los colegas en términos de Salud digamos, hoy día usted
decía que si bien están entrando menos recursos, pero también creo
digamos que se están gastando menos recursos en otras cosas que

obviamente en el año se manifiestan a través de lo que son actividades, por
lo tanto si bien hay menos ingresos, eso menos ingresos también imagino
que están compensando con menos gastos y a pesar de que hay menos gasto

creo importante en esta emergencia sanitaria que está recién empezando,
que no sabemos que es la información, como decía el concejal Silva, no es la

más clara que podríamos tener por su parte, sé que es a nivel nacional

écierto? desde el gobierno central creo que lo más importante y la clave de

esto es no exponer la vida de las personas, es poner en el ojo la salud de las

personas y si es necesario, creo que en ese sentido podemos muchas veces

tener una mirada crítica ¿cierto? frente las deudas, frente al gasto excesivo,
yo creo que en este caso en particular no solo a nivel comunal, si no que a

nivel regional y nacional, creo que no debiese escatimar en gastos por lo que

va a pasar, Dios quiera que no sea así, Dios quiera que las predicciones no

sean las que dicen los expertos, es que yo prefiero lamentar una deuda,
prefiero aplazar pagos, prefiero que en algún minuto lamentablemente nos

toque de forma cercana a alguno de los nuestros, alguna de nuestra gente de

la comuna, alguna vida que eso es irreparable, yo creo que no podemos caer

en la tentación de decir: no tenemos recursos, no podemos invertir, han

ingresado pocos recursos, si debemos endeudarnos, debemos hacer un

esfuerzo, creo que debemos hacerlo, porque va a ser un año, ojala me

equivoque, ojala los expertos se equivoquen , hasta que tengamos una

vacuna a nivel internacional, va a ser un año difícil de educación, de educar
yo creo, ahí decía el concejal Sánchez, creo que sin critica, creo que es

¡mportante que tengamos una posición más sutil cuando queramos hacer un

gesto de poder manifestarnos, porque creo que la única forma que las
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personas de nuestra comuna, que son hoy día a quienes debemos nuestro

servicio, entiendan desde la particular como autoridades mantener el

distanciamiento social, el uso de las mascarillas, el uso de todas las medidas

de protección, el lavado de manos permanente, todas las medidas que la
autoridad a nivel sanitario a nivel central nos expone, creo que es nuestro

deber como autoridades locales y comunales extenderlas y siendo

sumamente especifico en transmitir con el ejemplo, no sacamos nada con

decir cosas y después el no tener la valentía y el coraje de decir estimado

vecinos, est¡mada familia, estimados amigos y vecinos necesitamos mantener

el distanciamiento social porque la única manera de aplanar la curva en algún

minuto de la gente contagiada y de decesos que es lo que esta lamentable

enfermedad nos va a traer y es que nos cuidemos de ante mano y que

tomemos las medidas, yo entiendo que muchas veces el alcalde esta mas

expuesto por muchas cosas que tienen que enfrentar, pero creo que es

importante que en esa mirada cuando te ven en la redes soc¡ales cuando te

ven en los distintos informes, lo mejor es mantener la distancia social en la

posibilidad de que las personas también comprendan que la Municipalidad

no esta cerrada porque no se quiera trabajar, si no porque se está cuidando a

las personas que asisten, se cuida a los funcionarios porque en algún mlnuto

todos vamos a tener que cuidar al otro, lamentablemente en esta

transmisión comunitaria como bien lo dijo Miguel, cuando ya se confirme el

positivo de una persona quizás en esos 5 días ya pudo hacer contagiado a

varios más, entonces el llamado mas claro es a insistir, ya que no es una cosa

política, no es una cosa de un lado o de otros, no es una alerta simple, si no

que todos Patr¡c¡o, Hernán, Marcelo, Claudio, Manuel, en este caso el

Secretario Municipal, el Administrador Municipal y la gente que nos está

viendo decir que el llamado permanente es a que se cuiden porque así

cuidándonos cuidamos a nuestro entorno y a otros, en el diario vivir,

probablemente es que tengamos muchos contactos por lo tanto el llamado

es a cuidarnos y a poder hacer un esfuerzo mayor, yo se que somos personas

de afecto somos personas de sensibilidad de contacto, quizás por la raza

latina, por nuestra idiosincrasia por nuestra manera de ser, pero no nos

vamos a dejar de querer no nos dejaremos de tener afecto, al contrario creo
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que es una tremenda muestra de amor decir que hoy día no es posible,

reconociendo lo que dicen las autoridades de no tocarnos, no acariciarnos,

no abrazarnos, es decir por un tiempo hasta que a nivel nacional y mundial ,

se tenga una cura a esto, lo mejor es tener un distanciamiento social,

mantener el autocuidado que tiene que ver con que nos cuidemos nosotros y

cuidemos a los otros, todo eso lo debemos transmitir a nuestros vecinos de

que necesitamos que las personas tomen conciencia que hoy estamos aun en

una etapa inicial que lo que vemos en el extranjero nos podría llegar a pasa si

no seguimos tomando las medidas voluntaria, no esperemos que se nos

enferme un familiar o un amigo para tomar conciencia, tenemos que

incentivar día a día a nuestro entorno de concientizar la salud, el cuidado, así

que quería aprovechar este espacio para eso Miguel.

Alcalde: igracias concejal, Aprueba Concejal?

Concejal Ávila: Si, apruebo.

Alcalde: Yo también apruebo, entonces se da por aprobado acuerdo para

traspasar a la Empresa de Gestión Ambiental Crecer la suma de

5222.466.955, para los trabajadores que prestan servicios de aseo en la
comuna, según establece la circular Na60 y 61 del Ministerio del lnterior.

Alcalde: Bueno Concejales ya como en la hora de incidentes hablamos todos

los temas.

HORA DE INCIDENTES:

Concejal Salinas: A propósito de la Cuenta Alcalde, con el tema del

Coronavirus, tengo otro teme aparte.

Alcalde: Ok, le doy la palabra.

Concejal Salinas: Lo primero alcalde, es que la semana pasada se me informó

lamentablemente y este es un tema bastante repudiable, que nuevamente la

posta del sector de Los Morros fue víctima de la delincuencia, es un tema

realmente incomprensible, sobre todo en los días que estamos viviendo y

mas necesitamos un consultorio donde mas necesitamos una posta, creo que
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senc¡llamente es ¡ncomprensible que haya gente que le haga daño a esto, no

es la primera vez que pasa, recuerdo que hace como un año y medio
entraron a robar esta posta alcalde, esa vez nos habíamos comprometido a

dos cosas, una era la instalación de cámaras y en segundo lugar ver la

posibilidad de una persona que pudiera cuidar en la noche, yo quiero solic¡tar

alcalde que podamos nuevamente evaluar es posibilidad y ver la posibilidad

de instalar aun nochero en la posta y también ver si se puede hablar con el

encargado de la zona para habilitar que puedan custodiar todos los recintos

hospitalarios de la comuna, me refiero a todos los Cesfam para que esto no

se vuelva a repetir, eso Alcalde y la segunda cosa hoy se entrego es Cesfam

de Maipo y al frente de esto hace mucha falta un paso de cebra, para que se

pueda gestionar lo antes posible y finalmente, en el mismo animo de lo que

plantean el resto de los colegas hay que darse cuenta que estamos pasando

por momento muy complejos muy dificiles la mejor forma que tenemos para

combat¡r esta enfermedad es hoy quedándonos en casa, hay que ser muy

claros no hay una cura definitiva contra esta enfermedad, hoy en día una

persona que se enferma de coronavirus no t¡ene cura, por lo tanto la forma

mas segura e quedándonos en casa, se nos vienen momentos muy difíciles,

esta generación que estamos viviendo es algo nuevo no habíamos visto nada

así hace mas de 100 años atrás, por tanto, esta es una situación bastante

difícil por lo que creo que hay que enfrentarla con la mayor seriedad posible

para poder salir adelante, hay que confiar en Dios que vamos a poder salir de

esto, se viene una pronta recesión económica mundial y eso va implicar un

montón de beneficios que la Municipalidad en forma social va a tener que

salir a dar, y en ese sentido la modificación presupuestaria que usted estaba

comentando alcalde , va a ser muy importante para salir en ayuda de los mas

necesitados de la comuna.

Así que desear que esta enfermedad no toque sus hogares a todos los

colegas y a todos los funcionarios municipales también sobre todos al

Personal de la salud que esta haciendo un trabajo formidable, muchas gracias

a lca lde.

Alcalde: don Manuel Sánchez.
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Concejal Sánchez: Sobre el Cesfam, bueno en primer lugar muchos vecinos

en el día de hoy me escribieron por el Cesfam de Maipo solamente dejar en

claro que hoy no se hizo ninguna inauguración por eso no fuimos invitados a

esa ceremonia.

Alcalde: No hubo ceremonia no hubo nada solamente una firma de un

documento que fue lo que yo recibí.

Concejai Sánchez: Y una foto del frontis que ese tomaron todos los

funcionarios junto a usted y otro concejal, pero yo mas que nada hablo para

dejar claro a los vecinos que no se vayan a exponer es un edificio hermoso,
quiero mas que nada agradecer a usted por la gestión realizada porque esto

se concretara acá, hay un pueblo agradecido, el pueblo de Maipo, el cual se

embellece con esto y frente al punto del paso de cebra, este si no me

equivoco viene en el plan de mitigación de la Empresa.

Alcalde: Les voy a explicar porque todos van a tocar el tema, el Cesfam de

Maipo tiene la entrega programada para dos o tres meses mas por lo tanto
por la pandemia que estamos viviendo se hace entrega del edificio para

resguarda la salud de las personas, la Empresa, hoy nosotros recibimos, tiene

la autorización san¡taria, esta en proceso de la recepción, pero la Empresa

todavía debe terminar con todo lo que es las medidas de mitigación que son

los rallados, paraderos, las rejas, todo pero como estamos en una pandemia

y es cesfam de abajo era muy chico y no había el distanciamiento necesario

que requerimos por lo tanto se han adelantado la entrega de nuestros

recintos que estaban operativos pero que no están terminados al 100% por

lo tanto es un lugar que tiene espacio, es amplio y con la seguridad por la

gente de salud, y por eso tome la decisión en conjunto con el Servicio de

Salud de hacer la entrega, no esta inaugurado, todo lo demás viene, están las

boletas de garantía de la empresa y tiene que cumplir con todo lo establecido

en el tiempo que corresponda y esto se abrió por un tema de seguridad ante

la pandemia, es eso.

Concejal Sánchez: No, eso esta super claro, acá solamente, solo hacerle un

llamado de que porque no se converso quizá antes con el concejo municipal,
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y nosotros hubiésemos tenido la mismo versión que usted nos esta
explicando ahora y así poder comunicárselo a los vecinos, era solo eso,
tenemos tan solo un poco mas informados de esto lo que se iba a realizar en
el cesfam pero es entendible y todo mi apoyo y es obvio que se tenia que
abrir este cesfam ya que el otro es muy pequeño y antiguo, solo eso
mantenernos quizás un poco mas informados a este concejo, es solo eso
a lca lde.

Concejal Henríquez: Alcalde, en lo que se refería el colega Salinas sobre
Padre Hurtado yo creo que ahíy lo digo con bastante claridad hemos fallado
nosotros por que yo recuerdo que nosotros tuv¡mos una reunión con la gente
del consultorio a raíz de un robo de personas que no saben respetar ni cuidar
los que le sirve a la comunidad, por que esto anteriormente tiene que ser
genere del mismo sector yo creo que a lo mejor mas de alguno se va a

atender a su padre o su madre o sus abuelos a lo mejor las mismas personas
que hicieron esta fechoría, en vez de cuidar y resguardar esto tuvieron la
desfachatez de servirse todo los que les quedaba a las enfermeras y doctores
y mas encima dejaron todos los servicios sucios y encima de las mesas.

Yo creo que esto les debe servir a la misma gente a los vecinos que si alguien
sabe de quien fue alguno de los jóvenes o adultos que cometieron este robo
deben de denunciarlos porque es algo que les sirve a todo el mundo y que
sirve en ese sector y por eso quiero recordar alcalde que nosotros nos

comprometimos que iba a hacer guardia que se iban a entregar termos para

que la gente pudiera calentar el agua, cosa que no ocurrió ahí algo fallo, yo

creo que nosotros también no tuvimos la delicadeza de poder preguntar en la
reuniones de que pasaba con esto.

Pero que esto nos quede de enseñanza de que cuando nos comprometemos
cumplimos.

En cuanto al Cesfam de Maipo yo creo que fue muy oportuno haber hecho la
entrega a los funcionarios ya que el otros es muy reducido y se necesita un

espacio amplio ya que se necesita un distanciamiento de un metro y creo que

eso fue un gran acierto para que el pueblo de Maipo se sienta orgulloso y
feliz, yo la única acotación que haría alcalde es que tengo una espinita

31



clavada y es que a nosotros años atrás cuando se empezó a trabajar por el

Cesfam de Maipo tuv¡mos la delicadeza y lo que quiere recordar, en esa

oportunidad adquirimos un compromiso con una colega que falleció y el

Cesfam debe llevar el nombre de Dragica Ciudad, ya que ella fue una

incansable luchadora, recuerdo que en una oportunidad que lo mencionó
nuestro ex colega Ramon Calderón que gent¡lmente se le puso el nombre en

el centro en Carlos Condell, entonces yo creo que falta tiempo para se pueda

ver esta posibilidad, cuando usted Alcalde era concejal, es una deuda que se

tiene con Dragica Ciudad, ella hizo muchas cosa por Maipo, yo felicito por la

media de salud adoptada, hay que luchar porque la empresa se haga cargo

de lo que falta, o que cuando se haga la inauguración correspondiente la

empresa cumpla con todo, un saludo para todo el personal un gran homenaje
a los médicos, a las enfermeras, no tan solo al centro de salud municipal

también al Hospital de Buin y Paine que son los que están en la primera línea

en la pandemia y también a los bomberos a los funcionarios de Dimaao, a los

agriculto0res también que han hecho un trabajo extraordinario porque
gracias a ellos se han hecho un gran trabajo en las Villas, Poblaciones a través

de las fumigaciones, los felicito a todo, así que uno en mi compromiso como

concejal le doy mis agradecimientos a la gente que realmente trabaja y que

se entrega por entero nuestra comuna de Buin.

Alcalde: Muchas gracias don Hernán.

Concejal Álvarez: Hace un par de semanas en la prensa nacional salió un

invento de unos chilenos que inventaron una mascarilla 3D y que la

patentaron y liberaron la patente para que la gente la ocupara que están

hechas a base de un polímero de cobre que invita el contagio del coronavirus

eso se está haciendo en todo el mundo, hay varia personas que ya las están

haciendo es sus casas y hay organización que también las están fabricando,

acá en Buin tenemos la iniciativa una organización estaba imprimiendo estas

mascarilla 3D y pretenden regalarlas a todos los cesfam y consultorios y al

Hospital de Buin pero han tenido problemas de un insumos de un costo no

muy elevado y estaban solicitando a través de una organización un
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subvenc¡ón con el apoyo del municipio y así para proteger a las ciudadanía,
podríamos a través de esta organización otorgar un subvención con el apoyo
del municipio y así para proteger la ciudadanía, podríamos a través de esta
organización nosotros entregar una subvención para luego regalar estas
mascarillas a funcionarios de la salud que también están trabajando de
manera voluntaria para poder recibir también prontamente este insumo, así
que les dejo esa inquietud Alcalde para ver si podemos ver la manera
adm inistrativamente para apoyar esta iniciativa.
El otro tema del cesfam de Maipo, felicitar a los funcionarios que ayer
estuvieron limpiando preocupados de apurar la entrega, eso viene a

desahogar un poco la salud en la comuna, pero no puedo dejar pasar de largo
la fotografía que se tomaron las autoridades comunales lo digo con mucho
respeto ya que si le decimos a la gente que se cuide tenemos que practicar
con el ejemplo en la pagina de salud, aparece la foto de las autoridades
donde sale el Alcalde y el concejal que no están respetando el metro que se
pide como mínimo creo señor Alcalde que hay que tener mas cuidado con el
tema, entiendo el apuro, pero creo que estos errores no deben repetlrse, lo
tomo como un ejemplo, nos quieren ver con mascarillas y guantes
lavándonos las manos constantemente y si salimos en las redes sociales que
son masivas cometiendo estos errores, no se pueden permitir, yo les pido,
por favor que hoy se baje esa foto y se suba una foto por ultimo de los
funcionarios limpiando, haciendo aseo porque son los que trabajaron y no la

autoridad que por individualismo o egos políticos se cometan estos errores
infantiles de salir apegados unos con otros, lo digo con respeto y alturas de
mira y por ultimo sobre la propuesta del concejal Henríquez me parece una
excelente propuesta, lo único una pequeña acotación, Maipo tiene identidad
propia y podríamos preguntar a los Maipinos que les parece esta idea, yo
conocí a la Concejala y se la jugó siempre por Maipo, pero creo que esta es

una decisión de los maipinos así que creo eso Alcalde, muchas gracias.

Alcalde: solo hay que decir que nosotros pasamos por el túnel sanitario que
instalamos en le cesfam de Maipo por lo tanto estábamos limpiecitos la foto
demoro un segundo y nos separamos.
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Concejal Álvarez: La excusa agrava la falta.

Concelal Silva: Alcalde, solicito que me pueda entregar el Balance de

ejecución presupuestaria, eso venció el 31 de marzo.

Alcalde: Concejal, todo el tiempo que usted lo pide y recuerde que esto se

entregó a Contraloría y ya fue enviado y cuando llegue devuelta se lo
entregaremos porque t¡ene que venir visado por lo tanto el tiempo ya se esta

cursando y se entregara.

Concejal Silva: Ok, y espero que vengan todos los decretos de gasto que se

han hecho en estos tiempos, creo que es importante trasparentar todo lo
que se a echo en gastos en insumos todo lo que se haya comprado.

Alcalde: Todo lo que corresponde a la parte administrativa, porque, aunque
la Municipalidad este cerrado estamos acá trabajando para que todo se haga

en el marco legal,

Concejal Silva: Pido por favor que no se me interrumpa.

Alcalde: Ya.

Concejal Silva: También solicito si es posible apoyar con un especialista a

Mario Acuña, el fue dado de alta, necesita un especialista y necesita cuidado
paliativo ya que está en una situación muy delicada, pido para que é1, equipo

médico, el equipo de asistencia, está complicado de salud, si es posible para

que se pueda ayudar y también pido para que se pueda ver la situación de los

transport¡stas escolares, ellos no están trabajando y el M¡nisterio paralizó

todo y pido que se pueda ver una fórmula, es una situación delicada por lo
mismo cuando usted dice alcalde que hemos enfrentado el tema de una baja

yo creo que la baja de los ingresos no va a pasar con los permiso de

circulación y la patentes, no tan solo aquí en todo chile van a bajar los

ingresos y creo que tenemos que ver como vamos a enfrentar este problema

a nivel comunal y vamos a tener que dar una opinión también como concejo

y apoyar y como dije en esta instancia también pido para ver como apoyar al

gremio de transporte y lo último.
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Alcalde: éMe está pidiendo que le pague al gremio?, eso me pide...

Concejal Sílva: se lo voy a explicar mas clarito, el gremio de transporte lleva
15 días sin trabajo, ellos son una organización con personalidad Jurídica y en
esta instancia ellos no están recibiendo sueldo.

Alcalde: Ya, y ¿usted dice que les pague? ...

Concejal Silva: No que trabajen, nosotros podríamos ver la formula porque

hay familias detrás de ellos, de poder ayudarlos como organización y como
apoyar. Si yo le pidiera que le paguen también debería pedir por los

colectiveros, micreros etc., no, yo creo que esa no es la solución.

Alcalde: Por eso.

Concejal Silva: Es ver como podemos ayudar a estas familias, ya que
necesitan ellos por el tema de la cesantía , yo quiero ir al tema netamente de

la cesantía, esto no es una cuestión política, es transversal todos están siendo

afectados por esto del Covivlg es transversal no es una situación de un solo
lado yo creo que hay que buscar todas las instancias de poder ayudar y lo
último también pido es que tenemos que buscar la formula a través de los
parlamentarios, los senadores que se sancione a los especuladores, hay

gente que se esta provechando de las cosas y eso no puede ser, no puede ser

que esto paso tiene que ser sancionado con cárcel para personas que abusan

de los pecios por ejemplo de las mascarillas que valían 5100 y ahora cuesta
de 52000 a 55000, como también con el alcohol gel, hay que buscar la

formula de ayudar a la gente, yo le pregunté a un especialista y me decía el

agua es primordial, lavarse las manos unos 30 segundos y la información es

esa. El tema del aislamiento social es primordial, comparto con los colegas

Álvarez, en el sentido de ser cuidadosos con la imagen y hago un llamado a

los medios locales que siguen publicando fotos antiguas, la estrategia es que

los medios locales ser más objetivos en el caso del canal municipal y nosotros

si bien no tenemos espacio, quien habla, buscar la formula de que la

comunidad vea que este e un tema de ayuda, ojala esto sea escuchado y lo
ultimo pido que la imagen la instituciona liza no aparezca en pura cosa

srempre.



Siento que imágenes son reiterativas en el medio de comun¡cación y

tenemos que buscar los espacio pertinentes como diríamos de la imagen del
Alcalde, creo que no podemos cometer ese error tenemos que ser bastante
cuidadosos porque ahora la propia Contraloría nos está mandando al Servel,

hago un llamado a los abogados que en confianza cont¡go, que esto funcione
realmente y no llegar a la instancia que esta pasando hoy día, pero bueno me

quedo con lo último, pido que hacer un llamado a la comunidad que tenemos
que cuidarnos y agradecer a don Gerónimo Martini, a don Juan Astudillo, y a

mis Colegas en el sentido que esta es la formula que queríamos transmitir el

Concejo y dar un mensaje a la comunidad. Muchas gracias.

Alcalde: Dos cosas Concejal, decir que yo hice un grupo informativo del Covid

19, donde está todo el Concejo Municipal, el administrador y yo, donde usted

a la primera información que yo subí, usted se salió, que pena porque mi

deber es informarle a ustedes como Concejales y ese es el método usado,

lamento mucho que usted se haya salido, en segundo lugar de don Mario
Acuña, nosotros hicimos un aporte importante de cerca de $1.400.000 para

que pudieran hacer la construcción de la vivienda que solicitó la familia, no es

una vivienda es un espacio donde a el lo iban a recibir, cumplimos con eso, el

hospital le entregó un limpiador y se le hizo el curso a la familia para su

manejo, se le entregó un catre clínico, una camilla, se le entregó pañales y

toda la red social y una silla de ruedas, también y todo la red social se abocó

a la ayuda de don Mario, por lo tanto el recibió la ayuda, el ya fue dado de

alta, esta al cuidado de la familia y tienen un equipo médico que lo va a

visitar por lo tanto la red de salud está funcionando y se cumplió con lo que

se había prometido a don Mario Acuña.

En cuanto a los medios, yo soy el alcalde todos los días tengo que informar a

la ciudadanía porque yo no voy a esconder nada, voy a ser super

transparente y si usted quiere que yo no ¡nforme no le entiendo porque mi

deber con la ciudadanía es informar de lo que esta pasando minuto a minuto

ante los ciudadanos.
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Concejal Silva: Mira lo que pasa es que justamente es el traspaso de la

información, yo lamente mucho cuando se dio el informe de los casos de la

Población Manuel Plaza, yo creo que ese fue un error.

Alcalde: Fue un error y lo corregimos Concejal.

Concejal Silva: Si, pero estuvo ahí en la pantalla no sé cuánto tiempo, donde
decía usted con a esta persona tenga debido cuidado, no se acerquen a estas

personas y ese es el error, y lo otro en el caso de Mario no saca nada con

darle un Mercedes Benz si no tiene bencina. Disculpe, pero en el caso de

Mario la familia ni sabia como sacarle las flemas, estaban en shock.

Alcalde: A ellos se les enseñó y eso fue hecho por el Hospital de Buin, incluso

le invito a que lea la declaración pública del hospital, se la voy a enviar a su

WhatsApp porque ahí explica claramente todo el proceso que se hizo con

Mario Acuña.

Concejal Silva: Lo que pasa que en esta ¡nstancia la familia no estaba
preparada para eso, el especialista que fue la sonda no cabía en el motor,
cosas simples que a los mejor ellos no sabían en el momento, pero yo creo

que el tema es estar atento con el vecino y no olvidarlos. Gracias.

Concejal Ávila: Bueno en mi punto agradecer a todos los funcionarios de las

distintas áreas de la salud, aseo, comercio, trabajo, no sólo la salud hace

funcionar al país hay muchos rubros acá en nuestra comuna al no estar en

cuarentena que siguen funcionando para que la comuna marche de la mejor
manera posible, así que cada uno de ellos, cada uno de ustedes los colegas, el

Alcalde, el Administrador, el Secretario Municipal, obviamente tenemos los

cuidados y tenemos cada vez el viaje recorrido de nuestro hogar al trabajo el

cual nos hace posible contagiarnos, entonces primero eso un saludo cariñoso

un abrazo fraterno, una oración al cielo para que ojalá no nos pase nada en

todo este t¡empo a todos las personas que les toca enfrentar una labor diaria

del contacto de trabajo porque es necesario para el país, el país no puede

paralizarse de un momento a otro, pero si con la posibilidad de que cada un
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de los padres enseñando a sus hijos, también se entiende que hay familias
que que han quedado sin trabajo, que hay familias que recibirán menos
ingresos es una situación a nivel país a n¡vel mundial pero obviamente lo que
nos compete a nivel comunal y sectorial, lo mas probable es que no
tengamos todas las soluciones ni herramientas para llegar a todas las

personas que queremos.

Lo mas probable es que se nos paseen muchas cosas en lo cotidiano pero
insisto en agradecer a esas personas que son invisible que a veces en el

trabajo en lo cotidiano quizás a nosotros a veces nos toca por ser autoridades
estar aquí, conversar estos temas, de exponer, de plantear nuestros
requerimientos, nuestras dudas, los requerimientos de los vecinos, pero
quiero insistir en el agradecimiento hay que seguir para que todo siga

funcionando y en ese sentido insistir a hacer un llamado a las personas de la
mejor forma posible como dijo y voy a usar las palabras de patricio, quizás es

monótono, quizás es agotador, tedioso insistir en decirles a las personas de

mantener el distanciamiento social, no sacamos nada con cumplir una de las

cosas si no cumplimos la otra si no podemos lavarnos las manos, si nos
ponemos a saludar al amigo o al vecino no sabemos si nos estamos
contaminando, de verdad un llamado a sensibilizarse más es demasiado
importante..

Discúlpenme la palabra es importante alarmar hoy día a las personas, para

decir que tenemos que tener cuidado no solo de lo que nos dice la autoridad,
sino que cuidarnos, cuidar nuestro entorno yo quiero decir muy francamente
hoy el secretario municipal, el alcalde, hoy el administrador, todas aquellas
personas que están detrás también están haciendo un trabajo para que esta

reunión funcione y detrás de ellos funcionan funcionarios de salud, de aseo,

de muchos lugares, distintos estamentos y del comercio privado pero insisto

no sacamos nada con hacerlo si no nos cuidamos nosotros, si no nos

queremos y la forma es tomar conciencia de cómo podemos disminuir el

contag¡o comunitar¡o.

Yo insisto a mi me pasa a diario con mi trabajo también de que uno tiene que

contactarse con la personal pero decirle por favor la distancia un metro y
metro y medio mínimo que por favor podamos hablar de esa manera que por
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favor podamos usar todos los elementos quizás todos tenemos una
mentalidad política e ideológica de como esta actuando el gobierno central
pero más allá del juicio de lo que después se va a ver son las consecuencia,
hoy en día todos queremos lo mejor para el país para la comunidad, familia y
vecinos, en unos meses más lo más probable es que unos no estemos muy
contentos, pero lo mejor que podemos hacer es que esa pelea sea lo menos
posible, que la menor población sufra la enfermedad.
Yo inslsto quiero se alarmante, porque si no nos cuidamos, pero los sectores
estamos son los más sensibles.

Yo no me considero joven, pero somos menos probable que nos pase algo

mas grave por lo que debo con mayor razón actuar con severidad porque hay
una población vulnerable.

Todos estamos en la misma línea más allá de los pensamientos todos
tenemos la misma idea que nos debemos cuidar, de que cada uno quiera
hacer lo mejor para que la comuna funcione y poniendo lo mejor de su parte

e insisto hay muchas cosas que corregir en muchas cosas nos equivocamos,
pero creo que con humildad de distintas formas con un granito de arena a

alguien que tiene mucha capacidad podemos actuar par a salvar vidas.

Escuche a un medico que hablaba del coviv y lo que el planteo es que lo
mejor forma de salvar vidas, no solo es la medicina ni miles de ventiladores
mecánicos la mejor forma de salvar vidas es trasmirrle a la comunidad el

autocuidado.

Quería agradecer alcalde a todos los colegas porque creo que es un deber
permanente de nosotros dar el ejemplo e insistir yo se que a veces las

opiniones son diferentes las de la gente también, decir que no somos
perfectos donde si coincido plenamente es que queremos hacer lo mejor
para salvar vidas, hacer lo mejor para que no llegue de manera masiva este

virus a n uestra comuna.

De verdad un abrazo cariñoso.

Alcalde: muchas gracias. Bueno después, quiero que cada una haga un

mensaje cortito de quédate en casa y yo cierro.
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Concejal Sánchez: Una consulta de los vecinos es sobre la canasta de Junaeb
no se si usted sabe porque hay harta incertidumbre sobre esto.

Alcalde: La canasta Junaeb es para algunos alumnos que al año pasado

estaban recibiendo su ración de alimentos en cada Establecimiento
educacional el 70% de esos alumnos va a rec¡bir esa canasta y se están

entregando en cada domicilio a través de los furgones escolares que están

operando en la comuna, s¡ tienen algún caso, yo lo derivo y ahí se

contactaran, tiene n que enviarme el nombre del colegio y curso y nosotros
lo vemos.

Administrador Municipal: Bueno Alcalde, Concejales ustedes lo han dicho
gran parte de lo que esta pasando en la Municipalidad, yo quiero aprovechar
de dar las gracias a todos los funcionarios y funcionarias municipales que

están haciendo posible estar en una situación de emergencia en una

situación donde está decretada catástrofe en donde nosotros como
funcionarios públicos estamos obligados y estamos con voluntad propia

absorbiendo los servicios mínimos que necesitan continuidad en el municipio
es cierto todos los funcionarios tienen familia y t¡enen la misma problemática
que cualquier persona pero están también dispuesto a ir por el toro a ir por

la persona que requiere los servicios de la comunidad y esas personas quiero

agradecer en este concejo virtual por esa voluntad por esa actitud de atender
que es el servicio público, darle las gracias igual a todos los que permitimos
sacar adelante este concejo por la vía online que no ha sido menor alcalde,

esto se viene trabajando desde el día viernes y agradecer al Secretario
Municipal que ha hecho todas las gestiones correspondientes y agradecer al

concejo porque también a veces es bueno tener un visión de cosas en la
común que existen y no tienen respuesta y además que la municipalidad
tiene que ir adaptando estos cambios en el proceso normativo y

administrativo, gracias por la comprensión que han tenido y decir que

estamos dispuesto a entregar la información necesaria para que este concejo
pueda funcional como corresponde, solo eso Alcalde.
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Secretario Municipal: Un segundo alcalde, dejamos algo en el tintero alguien
muy importante para la transmisión como es Armin Morales de lnformática,
que es el paladín de este tema se ha comunido con los concejales si a todos
nos ha ayudado y no quería dejar pasar la oportunidad sin hacerlo público.

Alcalde: Muchas gracias, Armin por la ardua pega que nos ha tocado.

Concejal Sánchez: Quiero agradecer a los funcionarios que muchos están de

telefonistas o contestando WhatsApp o que andan en terreno, de parte del
concejo municipal nos sacamos el sombrero por los funcionarios de Salud,

Bomberos, etc., pero en especial por los funcionarios municipales.

Alcalde: Los voy a ir nombrando y la idea es que cada uno de un mensaje

corto, de quedarse en casa.

Concejal Ávila: Decirles a los amigos, vecinos comunidad buinenense,

linderanos, Alto Jahuel, El Recurso, Maipo, Viluco, valdivia de Paine, a todas
las localidades de todos los sectores, Manuel Plaza, Bajos de Matte, Gabriela,

etc.

Yo sé que es difícil que no me puedo poner en el lugar de cada uno de

ustedes, que es algo que nos sobrepasa, algo que nunca habíamos vivido,
pero pedirles que tratemos de hacer caso, al sentido común a la

a utosu pe rvivie ncia nos tenemos que cuidar y no están las herramientas,
faltan insumos, mascarillas, y como país tampoco tenemos las herramientas,
tampoco somos un país rico, ni una comuna no tenemos los elementos.
El llamado es no solo a que nos quedemos en casa, si no que tomemos en

cada una de nuestras acciones el mejor cuidado posible ya que hay muchas
que deben trabajar igual para el país siga funcionando, yo insisto quizás va a

llegar el momento mas difícil, pero mi mensaje es o solo quédate en casa

porque algunos no pueden quedarse, pero cuando tengan que salir tomen
todas las medidas y los cuidados de alejamiento.

Que no le de vergüenza amigo, vecino, familiares, decirles a otros por favor
no te acerque, manteen la distancia no por eso nos dejaremos de querer, de
corazón les digo creo que la mayo muestra de amor de sensibilidad es
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cu¡darme y cu¡darlos, lavarse las manos, ponerse mascarilla, volver a lavarse,

sacarse la ropa llegando al hogar, etc.

Cuidarnos con un gran¡to de arena, de verdad un car¡ñoso saludo y ojalá el

tiempo pase muy rápido para llegar al próximo invierno con la mayor alegría.

Gracias alcalde.

Concejal Sánchez: Hoy en nuestra comuna estamos viviendo una situación

muy compleja, tenemos 18 casos, hago un llamado para quien puedan se

queden en sus hogares hagamos la campaña de cerrar las puertas al

coronavirus que no entre a tú hogar, si vas a salir protégete, cuídate, cuida a

tú familia a tus abuelos, a tus hijos y de esta forma cuidaras a todo el resto,

hago este llamado a quienes puedan a quedarse en sus hogares, el llamado

es si salen hacerlo con precaución con las medidas pertinentes y si puedes

quédate en casa.

Concejal Salinas: Decirles a todos las familias y vecinos que nos están

escuchando que muchas veces no es necesario que el gobierno, que el

estado, que el alcalde tenga la facultad de decretar cuarentena yo creo que

es una decisión que debemos tomar, que prive el sentido común, requiere
ponerse de acuerdo requiere quedarnos en nuestras casa por tanto el

llamado es quedarse en casa si pueden si deben salir a trabajar por abc

motivo pónganse mascarilla, guantes, y distanciamiento social, para poder ir
aplanando la curva de crecimiento, mi reconocimiento para todas las

personas que día a día están trabajando bomberos, carabineros, salud,

servicios básicos, sabemos que la comuna no puede dejar de funcionar a esas

personas mi reconocimiento decirles que hoy es necesario que nos

separemos para luego poder volvernos a juntar.Que Dios bendiga vuestras

vidas. Que Dios bendiga vuestra familia. Que Dios bendiga a Buin. Que Dios

bendiga a Chile.

Concejal Henríquez: alcalde, yo quiero darles un mensaje a todos nuestros

vecinos de la comuna de Buin jóvenes, adultos mayores, padres y madres de

familia, abuelitos, etc.

Yo creo que los jóvenes deben pensar y mirar para el lado, al lado está mi

abuela, mi padre, mi madre, mis hermanos, por ellos por los adultos por los
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jóvenes ver el cuidado que tengamos y que nuestra solidaridad con los mas
pobres y con la gente que realmente esta sufriendo en estos momentos por
esta pandemia mundial, luchemos miremos que una ayuda una mirada un
consuelo a la distanc¡a significa que realmente podemos tener la satisfacción
el día de mañana de poder estar con nuestro seres queridos, la

responsabilidad es de todos nosotros de mirar por los demás en este
momento en el mundo entero nos necesitamos los unos a los otros y en

nuestra comuna también, no seamos irresponsables todos nos queremos

todos los buinenses y la gente de todas las localidades y finalmente rendirle
un homenaje a todos aquellos que día a día se sacrifican por el otro, aquellos
que muchas veces dejan a familia en casa al cuidado de familiares que se

cuiden para que cuidemos al otro, que nos cuidemos los unos a los otros y
felicitaciones ala familia municipal yo he escuchado con bastante atención la

opinión de muchos alcaldes.

Yo creo que hay muchas municipalidades en las que ha pasado que han sido

los paladines de muchas cosas por eso alcalde, por la primera fila: doctores,
médicos, bomberos, todo el mundo que esta participando mi mas grande

deseo de felicitaciones y que el día de mañana cuando esto pase nos

miremos los unos a los otros y veamos que estamos vivos y que estamos

nuevamente para entregarles lo mejor a Ia juventud que viene.

Muchas gracias alcalde y como uno de los concejales a la comunidad, pido
para que Dios los bendiga y que la virgen santísima los proteja en el mundo
entero.

Concejal Álvarez: Bueno aprovechar de pedir a los mas de 1O9.OOO buinenses
que se cuiden que cuiden a los suyos a sus familias, que nos quedemos en

casa los que podamos, agradecer a los delivery, agradece porque gracias a

ellos la gente se puede quedar en sus casa y no se exponen al virus a esas

personas decirles que se cuiden que usen guantes y mascarillas que se

protejan de verdad, agradecer a los funcionario municipales que pasan por

villas, poblaciones y pasajes sanitizado que le entregan a los vecino un poco

mas de tranquilidad, señor Alcalde, concejales dejar las ideologías un poco de

lado, ya vendrán otros tiempos para eso ahora es t¡empo de luchar por
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nuestro vec¡nos a enfrentar esta pandemia inédita para todos, pero nos toco
y debemos estar al altura de lo que la gente espera de nosotros como
autoridad un abrazo a todo ustedes ipueden quedarse en casa háganlo.

Concejal Silva: Solamente hacer un llamado porque tenemos en la comuna

de Buin mucha gente que está cesante, darle todo la fuerza todo el cariño
todo el respeto también un llamado a los vecinos que tomen las medidas, los

que puedan que se queden en casa y los que no que usen el debido

resguardo mascarillas, guantes, es muy impórtate el llamado a que los

vecinos usen la protección se vienen t¡empos difíciles, se viene una situación

económica de recesión, los empleos se van a ser afectado, tenemos que

cuidarnos entre todos adultos mayores, niños, jóvenes yo quiero pedir que

ojalá no falte nunca un respirador, no falte nunca una hospitalización ojala el

examen del covid sea grat¡s, ya que hay muchas personas que no tienen los

medios para hacerlos, y si se pudiera lograr como en otros países, yo se que

es una situación difícil a nivel país y también hago una reconocimiento a los

funcionarios públicos, salud, municipales y dedicarles que tengas mucha

fuerza, agradecer lo que están haciendo y enviar toda la fuerzas a las 18 o 20

familias que están con coronavirus que dios los ayude que se encomienden y

cuidarnos como dije entre todos, si puedes quédate en cas y sino toma las

medidas pert¡nentes, mucha Fuerza a los vecinos y si es que se puede que se

queden en sus casas, muchas gracias.

Alcalde: Primero agradecer la buena disposición de todos ustedes, todos
hemos vivido esto ya un mes y días de la pandemia, les agradezco a todos a

mi equipo municipal que hemos estado trabajando para darle continuidad a

la Municipalidad, tenemos que apoyar a nuestros vecinos en esta pandemia

al equipo de Dimaao, que han estado entregando agua y el limpia fosas,

apoyando en incendios, al equipo social, a los que están danto respuestas vÍa

telefónica, vía WhatsApp a todos los equipo que de una Manet u otra dan

continuidad al servicio. Agradecer al equipo de salud municipal a la

corporación que están en la primera línea que les ha tocado duro, estamos

tomando medidas de sanitización a nivel comuna que vamos a continuar la
próxima semana y que se está sanitizando los espacios públicos a nuestros
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bomberos por supuesto a los agricultores que no han facilitado los tractores
para realizar la sanitización, a los conductores también que son gente de Buin

que tienen la entrega y compromiso admirable, a los Carabineros a la pDl, al

equipo de Buin Seguro que también es gente municipal que también han

estado en la primera línea trabajando.

Por supuesto a todos los recolectores de basura que son gente de Buin que

están en el día a día ayudándonos a no tener una emergencia sanitaria al

equipo de Aseo de los Cesfam en general a todos los que han hecho que

podamos seguir dando continuidad a la gente de los supermercados que

están trabajando para mantener la cadena de abastecimiento, la gente de la

feria, a las farmacias a todos nuestros vecinos en el fondo que le dan

continuidad a nuestra comuna decirle a todos de corazón muchas gracias.

Sabemos que se nos vienen tiempos muy difíciles, tenemos cerca de 84

ventiladores mecánicos para cerca de 1.200.000 habitantes que nos

corresponde en la zona sur, decirles a la gente lo que esta pasando que

tenemos una morgue para 5 personas, no es que queramos sembrar miedo

es una realidad una tr¡ste realidad, y hay que salir adelante ponernos a

trabajar principalmente más unidos que nunca en post de esta pandemia que

es algo que no había visto nunca a nivel mundial.

Esta pandemia ha parado al mundo por lo tanto vamos a tener consecuencias

también económicas y ante todo debe primar la salud de las personas y a mí

como alcalde me ha tocado liderar y poner a nuestro norte la salud de las

personas ante lo económico por loa tanto estamos tomando medidas,

agradezco la voluntad del Concejo, todo esta enfocado a resolver la

emergencia que estaos viviendo. Y lo agradezco de corazón.

Sobre las vacunas, no hay vacunas en la Región Metropolitana, se supone

que el 15 retomaremos la vacunación, hemos vacunado a 16.800 personas, y

seguiremos en este proceso.

Los invito a que se queden el la casa, ya no hayo como decirlos es difícil, pero

invitar principalmente por nuestros adultos mayores, los niños, sabemos que

algunos debemos trabajar y toar todos los resguardos necesarios, y pedir a

los vecinos que entiendan que los tenemos en cuarentena voluntaria, yo creo

que llegaremos a una obligatoria, pero decir que mientras v¡vamos esta,
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hagamos el mejor esfuerzo de cuidarnos entre todos, de controlar esta línea

de contagios en la comuna y tenemos que esforzarnos porque si no es así va

a fallecer mucha gente y eso indicara todo lo que paso en Europa.

Decir que el compromiso del equipo municipal del concejo municipal es

principalmente el resguardo de la salud de todos los Buinenses.

Desearles a todos que tengan una tranquila y fraterna semana santa, esta es

una Semana Santa diferente, pedirle a dios que nos proteja con su manto

protector, nosotros los creyentes en la virgen que también nos proteja y

vamos a sa lir unidos.

Y pedirles que seamos hermanos solidarios sobre todo si sabemos que en

nuestro sector hay algún adulto mayor sol¡to ser solldario más que nunca.

Eso, agradecer al concejo, al Secretario Munici pal, al Administrador, a todos

los que nos están viendo.

Vamos a salir adelante, esta difícil,

Muchas Gracias.

todos juntos vamos a salir adelante,

Se leva nt esión siendo la L7:49 horas.
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